

非机动车左转一次过街 让市民出行更加便捷

石家庄公安交管部门:将在更多具备条件路口推行

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

“这个路口设置的非机动车左转一次过街真方便,有关部门施划了左转标线,还设置了提示牌,让人一目了然。”10月14日,在石家庄市谈固大街与中山东路交叉口,正在等待左转灯的电动自行车驾驶人张先生说。

非机动车左转一次过街很方便

10月14日9时30分许,记者来到谈固大街与中山东路交叉口附近探访。该路口不仅新施划了非机动车直接左转标线,还设置了非机动车分道等待提示牌。此时,车流、人流量依然很大,机动车、非机动车驾驶人及行人均在根据交通指示灯有序行进。

记者观察发现,当左转指示灯的绿灯亮起时,在左转车道等待的绝大多数电动自行车驾驶人,在长安交警大队三中队执勤民辅警的引导下,会沿着左转标线一次性地通过该路口。与此同时,有个别电动自行车驾驶人,因不太熟悉该路口的直接左转规则,在左转标线处显得犹犹豫豫。见状,执勤民辅警迅速上前摆出左转手势,提醒个别走走停停的电动自行车驾驶人,按照左转标线快速左转。

9时35分许,记者骑着电动自行车进行体验后发现:以前,可能需要等两个灯才能完成左转。如今,在该路口只需等待左转指示灯变为绿灯,即等待一个灯就可安全而顺利地进行左转,确实节省了时间。

“我经常骑着电动自行车上下班。今天,我注意到,在这个路口,实施了非机动车左转一次过街,我觉得这样的举措特别好。我只需等一个左转灯就能一次性左转,既节省了时间又比较安全,非常方便。”9时40分许,正在该路口等待左转灯的市民王先生对记者说。



■骑行电动自行车的市民正在有序左转。

将在更多路口实施并推行

在现场,长安交警大队宣教中队指导员赵焯介绍,推行非机动车左转一次过街交通组织措施,选择在非机动车道宽度满足左转、直行、右转分别通行需求,交叉口内宽度满足对向非机动车同时左转要求的路口,在4个非机动车进口均采用直接左转交通组织措施。这样一来,可以显著降低左转非机动车的等待时间,不用停在路口中间等待二次过街,进一步优化了非机动车通行秩序。为了便于非机动车驾驶人理解直接左转信号灯的含义,交叉口采用非机动车电子屏与国标灯组合样式。

石家庄市公安局交通管理局有关工作人员称,目前,石家庄市已在体育大街与槐安东路交叉口、谈固大街与中山东路交叉口等多个具备条件的路口实施并推行非机动车左转一次过街,实施效果较好,路口通行能力大幅增加,左转非机动车不再占用直行非机动车空间,许多市民体会到了其中的便利。下一步,石家庄公安交管部门还将在其他条件成熟的路口,推行非机动车左转一次过街交通组织措施。

开通公交专线 护航孩子们的求学路

本报讯(记者 南开宇 通讯员 余娟娟)10月14日,石家庄市公交集团北部公司顺利开通了从石家庄市少年儿童保护教育中心到石家庄市第七中学的学生专线,为孩子们求学之路保驾护航。专线的开通,不仅为孩子们提供了便捷的交通,更如一道暖阳,照亮了孩子们的求学路。

石家庄市少年儿童保护教育中心(以下简称市少保中心)是2002年由市委、市政府建立的专门保护教育流浪儿童和服刑人员未成年子女的机构。成立22年来,本着“发展性保护教育”的工作理念,市少保中心让孩子们受到爱的教育、爱的洗礼,让孩子们在一个充满幸福、充满爱的环境中成长。在市少保中心,生活着20余名青少年,虽然他们家庭情况特殊,但他们一样会接受九年义务教育。

今年9月份以来,由于种种原因,这些孩子们的上学出行暂时遇到了困难,孩子们每天在两名老师的护送下,从市少保中心步行3.5公里去第七中学上学,放学后再步行返回,这段上下学的路程,不仅耗费了孩子们的时间和精力,还有安全隐患。

公交集团北部公司了解到这一情况后积极行动,与市少保中心经过沟通协调,针对这些孩子的上学出行需求,精心策划方案,经过一系列的准备工作,开通了市少保中心到第七中学的学生专线,并对专线车长进行优中选优和一对一培训,保证孩子们的出行安全。

这条学生专线属直达线路,早晨送,晚上接,从市少保中心发车,直达学校。经过10月8日开启试运行后,专线于10月14日正式开通。这条学生专



■石市少保中心的孩子们排队乘坐学生专线。(公交供图)

线的开通,不仅为学生们提供了安全便捷的交通,也为少保中心的老师们解除了后顾之忧。

专线开通,市少保中心杨程主任将一面印有“公益公交携手同行 心中有爱温暖童心”的锦旗交到公交集团北部公司工作人员手中。杨程说:“公交集团的这一善举,犹如雪中送炭,给孩子们带来了极大的便利。这面锦旗代表着少保中心全体师生的深深感激。感谢你们的爱心与付出,让孩子们上学路变得安全又舒适……”

坐上专线公交,同学们露出开心的笑容:“有了公交车,上学路上可以节省很多时间,谢谢公交集团的叔叔阿姨!我们会好好学习,将来回报社会。”

公交司机服务体贴 八旬老人登门致谢

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市市民唐大爷专门来到石家庄公交集团,对138路公交车全体司机致以最真挚的感谢和表扬。

唐大爷今年已经80岁,因为需要经常去河北医科大学第二医院拿药,138路公交车就成了他出行的第一选择。然而,他年事已高,加之经常带东西,上下车就有些不便,丢东落西的事,也成了家常便饭。每当138路公交车司机看到他到站上车时,都会在确认他坐好后,再起步行驶,还帮他拎东西。有很多次,138路公交车司机帮他妥善保管并及时归还了遗失在车上的东西。当车上没座位的时候,热心的司机还会帮他协调找座位。

唐大爷说:“我年纪大了,行动反应都慢了。乘坐咱们138路公交车,让我感觉很舒服、也很安心,司机师傅们给予我很大帮助和关心。佟志全和其他几位司机师傅还主动让我加上了他们的联系方式,说有什么需要帮忙的,尽管联系他们。一个人做一件好事容易,但是一直坚持做下去却并不容易。非常感谢他们,也感谢咱们石家庄公交培养出了这么优秀的司机。”

“扶老携幼、文明服务,为城市文明增添一抹亮丽的色彩,是我们应该做的。我们在为138路公交车工作人员点赞的同时,也希望更多人能够学习他们的精神,共同传递正能量,让我们的城市更加美好。”石家庄公交集团有关工作人员回应说。

红领巾爱祖国 争当祖国接班人

石家庄市草场街小学教育集团 开展“红领巾爱祖国”入队仪式

本报讯 青少年是民族未来之希望,是民族之传承者。日前,石家庄市草场街小学教育集团举行了以“红领巾爱祖国”为主题的新队员入队仪式。入队仪式随着激昂的少先队队歌响起拉开了序幕。在校领导、特邀嘉宾和老队员们的见证下,新队员们庄严宣誓。此次入队仪式不仅为石家庄市草场街小学教育集团少先队组织增添了新鲜血液,还在新队员心中播撒了一颗爱国的红色种子。他们是新时代的优秀代表,将在未来的道路上,持红领中之荣,续写精彩的篇章。(通讯员 陈奕霏)

井陘矿区多部门开展 食品安全宣传活动

本报讯(首席记者 刘琛敏)为进一步提高广大食品生产经营主体和社会公众对食品安全的认识,全力营造人人关心、关注食品安全的浓厚氛围,10月10日,井陘矿区公安分局联合该区市场监督管理局、农业农村局、卫健局等多部门在一家超市门前,开展了食品安全宣传活动。

据了解,本次宣传活动以“诚信尚俭 共享食安”为主题,旨在回应群众对食品安全的关切,保障群众对食品安全的知情权和参与权,推进食品安全社会共治。

在活动现场,有关工作人员设置了知识科普台、法规宣讲台、政策咨询台,为群众系统讲解了食品安全法、农产品质量安全法及食品药品投诉举报的具体流程和内容,进一步普及了食品选购技巧、食品储存方法以及常见食源性疾病的防控等实用知识,增强群众食品安全意识。与此同时,工作人员还引导食品行业市场主体及从业人员尚德守法,增强企业主体的法律意识和责任意识,营造良好的食品安全社会氛围。

在此次活动中,工作人员共发放各类宣传材料800余份,解答群众咨询问题100余人次。